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20ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 17ª 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE/RN.  

Aos dez dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte cinco (10.06.2025) às (10:00mim), 

no Palácio Antônio Ananias da Silva e Plenário Vereador Vicente Barreto da Silva. Reúne-se 

a Câmara Municipal de Monte Alegre/RN. Sob a Presidência do Excelentíssimo Vereador 

Fagner Ferreira da Silva e Secretariado pelos Vereadores: Francisco Pereira da Silva (primeiro 

secretário) e Rísia Ferreira da Silva (segunda secretaria). ESTIVERAM PRESENTES OS 

SEGUINTES VEREADORES: Fagner Ferreira da Silva; Francisco Pereira da Silva; 

Heriberto de Carvalho Chagas; Rísia Ferreira da Silva; Lenilson Mendes do Nascimento; 

Lucineide Maria de Souza Paiva; Maria das Graças Marques Silva; Janilson Gomes da Silva; 

José Ananias Neto e Thalyta Rafael de Oliveira. ESTANDO AUSENTE VEREADORES: 

Marinalva Cardoso Moreno Vieira. PASSANDO AO GRANDE EXPEDIENTE: 

PRIMEIRO ORADOR VEREADORA GRAÇA MARQUES: Iniciou suas palavras 

cumprimentando a todos os presentes. Relatou ter visitado a Secretaria de Agricultura, onde 

foi muito bem recebida. Informou que a visita teve como objetivo acompanhar o andamento 

do serviço do carro limpa-fossa, e tomou conhecimento da existência de uma lista com os 

nomes das pessoas que necessitam desse serviço. Declarou-se muito satisfeita com a resposta 

obtida junto à secretaria responsável. Informou também que esteve na secretaria competente 

para tratar da falta de iluminação pública, entre outras demandas, na comunidade do Retiro, 

no município de Monte Alegre. Relatou que recebeu reclamações de moradores quanto à 

ausência de placas nas faixas de pedestres. Demonstrou satisfação por ter conseguido realizar 

a festa alusiva ao Dia das Mães na comunidade do Retiro. Referiu-se ainda a um fato ocorrido 

na sessão passada, quando afirmou ter sido impedida de fazer uso da palavra. Disse ter se 

sentido ofendida ao ouvir que não havia nenhuma indicação de sua autoria voltada à 

comunidade do Sobrado, ressaltando que existe sim uma indicação registrada nesta Casa, 

referente à nomeação de uma travessa naquela localidade, entre outras indicações. Finalizou 

dizendo que está vereadora por vocação e por gostar de trabalhar em prol do povo e estar ao 

lado das pessoas. SEGUNDO ORADOR VEREADOR JANILSON GOMES: Iniciou suas 

palavras cumprimentando a todos os presentes. O vereador trouxe demandas apresentadas pela 

população, destacando a necessidade de limpeza no bairro Barrenta, onde há acúmulo de lixo 

e esgotos expostos. Relatou também as dificuldades enfrentadas pela comunidade do Sítio 

Santa Luzia, especialmente quanto à falta de iluminação nas estradas da região e à ausência 

de médico na localidade, situação que já perdura por mais de vinte dias. Comentou ainda a 

fala da vereadora Graça Marque, ressaltando que todos os vereadores presentes ocupam seus 

cargos por mérito próprio. Destacou a importância de cada parlamentar conhecer e cumprir 

com suas atribuições e reforçou a necessidade de manter o respeito mútuo entre os membros 

desta Casa Legislativa. TERCEIRO ORADOR VEREADORA THALYTA RAFAEL DE 

OLIVEIRA: Iniciou suas palavras cumprimentando a todos os presentes. Parabenizou o 

secretário de educação Rivanildo Barreto pelo excelente trabalho prestado ao município, 

destacando que, nesta semana, o índice de alfabetização local foi motivo de destaque, o que 

reforça a importância da educação na vida das crianças e adolescentes. Relatou o descaso da 

empresa CARN com o município, mencionando que os serviços prestados são realizados com 
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má vontade e de péssima qualidade. Trouxe novamente à pauta uma problemática recorrente 

nas sessões: a presença de animais soltos nas vias públicas, os quais representam um perigo 

para a população. APARTE VEREADOR FRANCISCO PEREIRA: Informou que recebeu 

a visita do diretor da empresa CARN, ocasião em que apresentou as reivindicações 

relacionadas à má qualidade dos serviços prestados. Segundo o vereador, o diretor 

comprometeu-se a fornecer uma resposta após realizar contato com a sede da empresa. 

Somou-se à fala da vereadora quanto à problemática dos animais soltos nas vias públicas, 

relatando que entrou em contato com o secretário de Meio Ambiente, o qual garantiu que 

providências serão tomadas o mais breve possível. APARTE VEREADORA RÍSIA 

FERREIRA: Comentou sobre a problemática recorrente nesta Casa Legislativa, que diz 

respeito à presença de animais soltos nas vias públicas. Informou que conversou com o 

prefeito do município sobre o assunto, e que o mesmo afirmou que as devidas providências já 

estão sendo tomadas. RETORNA VEREADORA THALYTA RAFAEL: Agradeceu as 

palavras dos nobres colegas vereadores e expressou a esperança de que todas as demandas 

sejam resolvidas da melhor forma possível. Comentou a fala do vereador Janilson Gomes, 

destacando que a saúde municipal é referência em todo o estado. Aproveitou a oportunidade 

para parabenizar a secretária de Saúde, Emília, pelo excelente trabalho que vem 

desempenhando à frente da pasta. APARTE VEREADORA RÍSIA FERREIRA: Destacou 

que a saúde municipal é referência em todo o estado. RETORNA VEREADORA 

THALYTA RAFAEL: Mais uma vez, parabenizou a secretária Emília e toda a sua equipe 

pelo trabalho prestado ao município. QUARTO ORADOR VEREADOR HERIBERTO 

CHAGAS: Inicia suas palavras cumprimentando a todos. Abordou a relevante problemática 

relacionada à soltura de fogos de artifício com estampidos, os quais causam transtornos 

significativos, especialmente às pessoas com autismo e outras condições sensoriais. Ressaltou, 

ainda, a necessidade urgente de reforma na estrada que liga a comunidade de Pajussara ao 

município de Lagoa de Pedras, considerando as dificuldades de tráfego enfrentadas pelos 

moradores da região. Trouxe novamente à pauta uma questão recorrente nas sessões: a 

presença de animais soltos nas vias públicas, os quais continuam a representar risco à 

segurança da população. QUINTO ORADOR VEREADOR JOSÉ ANANIAS: Iniciou suas 

palavras cumprimentando a todos. Fez referência às diversas demandas existentes no 

município, destacando que o trabalho da gestão municipal é contínuo e intensivo, com o 

objetivo de atender a todas as necessidades da população. Parabenizou o prefeito André 

Rodrigues e todos os envolvidos pela realização da belíssima festa na comunidade do Sobrado. 

Destacou, ainda, que a saúde do município é referência em todo o estado, parabenizando a 

secretária Emília e toda a sua equipe pelo excelente trabalho prestado à população. APARTE 

VEREADOR JANILSON GOMES: No tocante à saúde pública, relatou que esteve no 

Hospital Walfredo Gurgel acompanhando um munícipe e destacou o cenário de descaso 

enfrentado na unidade, evidenciado pela falta de suprimentos básicos. Ressaltou a 

precariedade da saúde pública em nível estadual, demonstrando preocupação com a situação 

enfrentada pelos pacientes. RETORNA VEREADOR JOSÉ ANANIAS: Agradeceu as 

palavras do colega vereador e manifestou concordância quanto à crítica ao descaso do Estado 

com os hospitais públicos, reforçando a necessidade de maior atenção e investimentos na 

saúde estadual. SEXTO ORADOR VEREADORA LUCINEIDE PAIVA: Inicia 

cumprimentando a todos os amigos e ouvintes. Refere-se à fala do nobre vereador José 

Ananias, com a qual concorda, e relata que a regulação do Estado não tem dado uma resposta 

satisfatória ao município, sendo está uma situação recorrente há vários anos. Ressalta que o 

retorno nos casos de média complexidade é muito insatisfatório, e que o sistema de regulação 

parece funcionar apenas para os casos de alta complexidade, como, por exemplo, em doenças 

coronarianas. APARTE VEREADORA RÍSIA FERREIRA: Relata que há casos de 

pessoas conhecidas acometidas por miomas em situações extremamente delicadas, e que uma 



3 
 

dessas pessoas, enquanto aguardava na fila de regulação do Estado, precisou recorrer a um 

empréstimo bancário para realizar uma cirurgia na rede particular, a fim de tratar seu problema 

de saúde. APARTE VEREADOR JOSÉ ANANIAS: Relata ter conhecimento do caso de 

um senhor, residente na comunidade Riacho do Brejo, no município de Monte Alegre, que 

sofre com hérnia e encontra-se na fila de espera do Estado há mais de um ano e seis meses 

para a realização de cirurgia. Informa que, durante as crises, o referido paciente recorre ao 

hospital municipal para receber medicação que alivie a dor, retornando em seguida à sua 

residência. Finaliza enfatizando que, se depender exclusivamente do sistema de regulação 

estadual, o referido senhor poderá vir a óbito, vítima do descaso com a saúde pública por parte 

do Estado do Rio Grande do Norte. RETORNA VEREADORA LUCINEIDE PAIVA: 

Pede a compreensão da população do município, destacando que o Poder Executivo Municipal 

tem cumprido com suas responsabilidades, e, por muitas vezes, atuado além do que é de sua 

competência. Informa que a Secretaria Municipal de Saúde realizará mais um mutirão de 

atendimento oftalmológico para pacientes com glaucoma, no dia 14 de junho de 2025, nas 

dependências do Sindicato dos Trabalhadores Rurais. Ressalta a boa resposta do setor 

hospitalar local no atendimento à população de Monte Alegre, e, em diversas ocasiões, até 

mesmo de moradores de municípios vizinhos. Parabeniza o prefeito André Rodrigues pela 

ampliação do sistema de monitoramento por câmeras no município, destacando sua relevância 

para a segurança pública. Também parabeniza o deputado estadual Kleber Rodrigues pelo 

apoio e pelo envio de emendas parlamentares destinadas à realização dos festejos juninos no 

município. Agradece a visita, nesta Casa Legislativa, das mães de crianças atípicas, e 

menciona a existência da Lei que proíbe a soltura de fogos de artifício com estampido, 

sancionada em 6 de setembro de 2024. Informa que irá distribuir panfletos informativos às 

mães, contendo detalhes sobre a referida legislação. Relata ainda diversos casos de pessoas e 

animais que sofrem com os impactos causados pelos fogos de artifício com estampido. 

SEXTO ORADOR VEREADOR RÍSIA FERREIRA: Inicia cumprimentando a todos os 

amigos e ouvintes. A vereadora em sua fala, agradeceu a presença das mães de crianças e 

adolescentes atípicos nesta Casa Legislativa, destacando a importância de sua participação no 

processo democrático. Em seguida, parabenizou a Secretaria Municipal competente, bem 

como toda a sua equipe, pelo excelentíssimo trabalho que vem sendo prestado em prol do 

desenvolvimento do município e do bem-estar da população. Por fim, fez menção à Lei 

Municipal que proíbe a soltura de fogos de artifício com estampido, reiterando a relevância 

da norma para a proteção da saúde e do sossego público. Relatou ainda que, apesar da vigência 

da referida legislação, há registros de cidadãos que continuam desrespeitando a norma, 

promovendo a soltura de fogos com estampidos, prática esta que causa transtornos à 

população em geral, especialmente àqueles que sofrem com os efeitos nocivos desses ruídos, 

como pessoas neuroatípicas, idosos, enfermos e animais. SÉTIMO ORADOR VEREADOR 

FRANCISCO PEREIRA: Inicia cumprimentando a todos os amigos e ouvintes. O Vereador, 

em uso da palavra, manifestou-se bastante satisfeito ao tomar conhecimento de que o veículo 

responsável pelo serviço de limpeza de fossas está efetivamente atendendo às demandas da 

população nas comunidades. Destacou a relevância das indicações apresentadas nesta Casa 

Legislativa, ressaltando que tal prática representa o cumprimento do verdadeiro papel do 

vereador, que é o de cobrar, fiscalizar e representar os interesses da população que o elegeu. 

Enfatizou ainda a importância de o parlamentar manter-se constantemente informado acerca 

das necessidades do município e atento a todas as demandas que afetam os cidadãos. 

Reafirmou seu compromisso com a verdade e com a população, independentemente de 

eventuais divergências pessoais com secretários ou colegas vereadores. Assegurou que 

permanecerá atuante, propondo debates e buscando soluções concretas para os problemas 

enfrentados pela comunidade, bem como se compromete a estar sempre em busca de 

conhecimento para melhor desempenhar sua função pública. Aproveitou a oportunidade para 
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agradecer ao Excelentíssimo Senhor Prefeito André Rodrigues e à Senhora Secretária Brígida, 

pela realização do belíssimo evento na comunidade do Sobrado. Finalizou seus 

pronunciamentos agradecendo também ao Deputado Estadual Kleber Rodrigues pelo 

empenho em prol do fortalecimento da cultura local e convidou todos os vereadores e a 

população em geral a prestigiarem os eventos juninos promovidos pelo município. OITAVO 

ORADOR VEREADOR FAGNER FERREIRA: Inicia cumprimentando a todos os amigos 

e ouvintes. O vereador, em sua fala, agradeceu a presença das mães de crianças e adolescentes 

atípicos nesta Casa Legislativa, destacando a relevância de sua participação no processo 

democrático e na construção de uma sociedade mais inclusiva. Na ocasião, relatou com pesar 

que, lamentavelmente, ocorreu um ato de desrespeito nas imediações desta Casa Legislativa, 

precisamente no momento em que se fazia menção à Lei Municipal que proíbe a soltura de 

fogos de artifício com estampido. Segundo o vereador, foi registrada a detonação de uma 

bomba junina com estampido, fato que evidencia a urgência de se revisar e aprimorar a 

referida legislação, tendo em vista o reiterado descumprimento por parte de determinados 

cidadãos. Enfatizou que é fundamental que a população se coloque no lugar das pessoas que 

sofrem com os efeitos negativos desse tipo de prática como crianças e adolescentes atípicos, 

idosos, enfermos e animais e respeite as normas estabelecidas em prol do bem-estar coletivo. 

APARTE VEREADORA LUCINEIDE PAIVA: A Vereadora informou que, no município 

de Natal, foi sancionada a Lei nº 7.743, de 09 de setembro de 2024, a qual proíbe o manuseio 

e a queima de fogos de artifício com efeitos sonoros ruidosos, prevendo, inclusive, multa no 

valor de até um salário mínimo para quem descumprir a referida norma. Acrescentou que, 

infelizmente, no município de Monte Alegre, a legislação ainda não contempla medidas 

punitivas semelhantes, o que compromete a eficácia da norma local. Diante disso, defendeu 

que Monte Alegre deve seguir o mesmo caminho adotado por Natal, implementando sanções 

mais rigorosas, com aplicação de multas, a fim de garantir o respeito à lei e proteger os 

cidadãos, especialmente aqueles que sofrem com os efeitos nocivos dos estampidos. 

RETORNA VEREADOR FAGNER FERREIRA: O vereador, em aparte, agradeceu as 

colocações da nobre vereadora, solidarizando-se com a luta diária das mães de crianças e 

adolescentes atípicos, reconhecendo a complexidade e a individualidade das batalhas que cada 

uma enfrenta. Reafirmou que, no que couber a esta Casa Legislativa, todas as ações que 

estiverem ao seu alcance serão conduzidas com responsabilidade e compromisso social. Na 

oportunidade, registrou e agradeceu a presença dos senhores Jonas Azevedo e Silvano Ângelo, 

representantes da comunidade da Pajussara, ressaltando a importância e o protagonismo de 

ambos em prol do bem-estar coletivo da localidade. Reiterou que a comunidade da Pajussara 

está permanentemente presente em seus anseios enquanto parlamentar, solicitando 

compreensão da população, e agradeceu pelo empenho em apresentar as demandas locais, 

permitindo que o Legislativo esteja devidamente informado e cumpra com eficácia o seu papel 

institucional. No tocante à área da saúde, relatou episódio pessoal ocorrido em uma unidade 

da rede privada, no qual enfrentou longas horas de espera para ser atendido e, ao final, saiu 

insatisfeito com o atendimento médico recebido. Utilizou o relato para observar que, mesmo 

na rede privada, os desafios da saúde são evidentes, o que evidencia as dificuldades 

enfrentadas em nível geral. Por fim, destacou que a saúde pública do município de Monte 

Alegre tem sido reconhecida em todo o Estado, em virtude de diversos fatores positivos, 

reforçando o compromisso da gestão em manter e aprimorar os serviços prestados à 

população. APARTE VEREADORA LUCINEIDE PAIVA: A vereadora informou, ainda, 

que o sistema de regulação de saúde atualmente opera exclusivamente por meio de 

comunicação via e-mail, o que, segundo seu relato, tem dificultado a interlocução direta com 

os profissionais responsáveis. Destacou que já não é possível estabelecer diálogo direto com 

o médico regulador, o que compromete a agilidade e a efetividade no encaminhamento de 

demandas urgentes e específicas da população, especialmente nos casos que requerem 
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avaliação mais criteriosa e sensível por parte da equipe médica responsável pela regulação. 

RETORNA VEREADOR FAGNER FERREIRA: O Vereador relatou ter presenciado um 

episódio que evidencia o descaso do Estado com a saúde pública, ressaltando as dificuldades 

enfrentadas por usuários do sistema estadual de saúde, muitas vezes submetidos a longas 

esperas, atendimentos precários ou ausência de suporte adequado. Reconheceu que fazer 

saúde não é tarefa fácil, porém enfatizou que, no que tange às responsabilidades do município 

e até mesmo em ações que extrapolam sua competência direta, os serviços vêm sendo 

executados com excelência e compromisso. Nesse contexto, parabenizou o Excelentíssimo 

Senhor Prefeito André Rodrigues e a Secretária Municipal de Saúde, Sra. Emília, pelo 

empenho, seriedade e dedicação com que vêm conduzindo a gestão da saúde no município, 

colocando o bem-estar da população como prioridade. O vereador também comentou sobre a 

descentralização das festividades juninas em Monte Alegre, destacando positivamente o fato 

de que, neste ano, as celebrações também estão sendo realizadas diretamente nas 

comunidades, o que fortalece o vínculo entre o poder público e os moradores, valoriza a 

cultura local e promove maior integração social. APARTE VEEREADOR FRENCISCO 

PERREIRA: O Vereador agradeceu e parabenizou a Secretaria Municipal de Segurança 

Pública, na pessoa do Coronel Costa, pelo excelente trabalho desempenhado na mobilização 

de toda a estrutura de segurança durante as diversas eventualidades ocorridas no município. 

Destacou a eficiência, o compromisso e a pronta atuação da equipe de segurança pública, que 

tem contribuído para garantir a ordem, a tranquilidade e a proteção da população em eventos 

e situações diversas. RETORNA VEREADOR FAGNER FERREIRA: O vereador 

agradeceu e parabenizou a Secretaria Municipal de Segurança Pública, na pessoa do Coronel 

Costa, bem como o Comandante da Guarda Municipal, Sr. Weldo, pelo empenho e pela 

eficiente mobilização de toda a estrutura de segurança durante as diversas eventualidades 

ocorridas no município. Ressaltou a atuação responsável e coordenada das forças de 

segurança, que têm garantido a ordem e a proteção da população em momentos relevantes 

para a cidade. Na sequência, informou que, na presente data, encerra-se o primeiro período 

legislativo da 17ª Legislatura, ocasião em que agradeceu a compreensão, o respeito e a 

parceria de cada um dos vereadores, destacando a importância da convivência harmônica e do 

trabalho coletivo em prol do bem comum e do desenvolvimento de Monte Alegre. 

PASSANDO AO PEQUENO EXPEDIENTE: FOI FEITA A LEITURA DA ATA DA 

SESSÃO ANTERIOR, A QUAL FOI APROVADA POR UNANIMIDADE DE VOTOS 

PELOS VEREADORES PRESENTES. PASSANDO AO EXPEDIENTE DO DIA: 

PROJEOT DE LEI N° 18/2025. De autoria do Vereador: Francisco Pereira da Silva. 

ASSUNTO: Dispõe sobre a DENOMINAÇÃO de: LUZINAL FRANCISCO DANTAS, a 

travessa inominada, localizada no distrito do Sobrado e dá outras providencias. PROJEOT 

DE LEI N° 19/2025. De autoria do Vereador: Francisco Pereira da Silva. ASSUNTO: 

Dispõe sobre a DENOMINAÇÃO da RUA JOSEFA DA SILVA TARGINO, localizada na 

rua inominada, no distrito do Sobrado e dá outras providencias. CONVITE: A secretaria de 

educação convida você para o nosso arzraia que ocorrera no dia 17 de Junho as 18:00 horas, 

local: quadra Solon Ubarana.  PASSANDO A ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI N° 

020/2025. De autoria do chefe do poder executivo. ASSUNTO: Dispõe sobre autorização 

para a abertura de crédito adicional suplementar por excesso de arrecadação, na 

estrutura da lei orçamentaria anual do exercício de 2025, e da outras providencias. 

Aprovado por todos os vereadores presentes em regime de urgência. INDICAÇÃO N° 

265/2025. De autoria da Vereadora Rísia Ferreira da Silva. ASSUNTO: Indica ao chefe 

do poder executivo, solicitação recapeamento do calçadão da lagoa do Quirambú, bem como 

a criação de faixas de pedestres e sinalização adequada no local. A qual foi aprovada por todos 

os vereadores presentes. INDICAÇÃO N° 266/2025. De autoria do Vereador Lenilson 

Mendes do Nascimento. ASSUNTO: Indica ao chefe do poder executivo, a instalação de 
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bebedouros no ginásio poliesportivo, localizado na comunidade de Lagoa do Cajueiro. A qual 

foi aprovada por todos os vereadores presentes. INDICAÇÃO N° 267/2025. De autoria da 

Vereadora Lucineide Maria de Souza Paiva. ASSUNTO: Indica ao chefe do poder 

executivo, que estude a possibilidade junto a secretaria responsável de estabelecer a fixação 

da lei municipal N° 1.217, de 06 de Setembro de 2024 nos espaços públicos, com o objetivo 

de promover e garantir a sua aplicação, no município de Monte Alegre. A qual foi aprovada 

por todos os vereadores presentes. INDICCAÇÃO N° 268/2025. De autoria da Vereadora 

Lucineide Maria de Souza Paiva. ASSUNTO: Indica ao chefe do poder executivo, na 

ouvido plenário, a secretaria competente viabilize o roço da estrada que dá acesso ao Sitio São 

Miguel, no município de Monte Alegre. A qual foi aprovada por todos os vereadores 

presentes. MOÇÃO DE PESAR N° 006/2025. De autoria da mesa diretora. Moção de 

pesar pelo falecimento da Sra. Maria Teresilda da Silva, ocorrido em 03 de Junho do corrente 

ano. PASSANDO AS EXPLICAÇÕES PESSOAIS: VEREADORA LUCINEIDE 

PAIVA: Refere-se a lei a qual proíbe a soltura de fogos de artifício com estampidos na cidade 

de Natal, destacando que a norma abrange, apenas no período eleitoral, quando 

tradicionalmente há maior uso desse tipo de artefato. Acrescentou que, no município de 

Mossoró, também há legislação semelhante em vigor, regulamentada com a aplicação de 

multa para os infratores. Nada mais havendo a ser debatido declara encerrada a presente 

sessão, convocando a próxima sessão ordinária a realizar-se no dia 15 de julho de 2025. 
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